



До реєстр. № 10273 від 20.11.2023р.

# ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

## КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ

Верховна Рада України

### В И С Н О В О К

**до проекту Закону України Про внесення змін до деяких законів України щодо функціонування Національної системи конфіденційного зв'язку та Національної електронної комунікаційної мережі**  
(реєстр. № 10273 від 20.11.2023)

Комітет Верховної Ради України з питань цифрової трансформації розглянув на своєму засіданні 20 грудня 2023 року (протокол № 113) проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо функціонування Національної системи конфіденційного зв'язку та Національної електронної комунікаційної мережі» реєстр. № 10273, поданий 20.11.2023 Кабінетом Міністрів України.

Метою законопроекту визначено створення правових основ функціонування Національної системи конфіденційного зв'язку (далі – НСКЗ) та Національної електронної комунікаційної мережі (далі – НЕКМ) в умовах використання новітніх технологій і приведення у відповідність із Законом України «Про електронні комунікації».

Проектом Закону пропонується внести зміни до Закону України «Про Національну систему конфіденційного зв'язку» та Закону України «Про основні засади забезпечення кібербезпеки України».

Визначається новий склад НСКЗ та вводяться такі терміни:

«спеціальна електронна комунікаційна мережа» та «спеціальна інформаційно-комунікаційна система» – для розмежування значення термінів «система» і «мережа», чіткого розмежування їх відмінності, призначення та складу;

«оператор Національної системи конфіденційного зв'язку» – для визначення критеріїв юридичної особи, яка має право надавати послуги НСКЗ;

«Централізована система міжвідомчого взаємообміну», «захищений шлюз з'єднання», «система оперативного керування засобами захисту

інформації» – для нормативного врегулювання змін в організаційно-технічній структурі НСКЗ, які відбуваються у зв'язку з упровадженням новітніх технологій, та врегулювання питання організації міжвідомчого обміну інформації з обмеженим доступом, крім інформації, що становить державну таємницю;

«послуги конфіденційного зв'язку» – для визначення виду послуг, які надають оператори НСКЗ;

«користувачі Національної системи конфіденційного зв'язку» – для визначення переліку суб'єктів, яким надаються послуги НСКЗ.

Терміни, що не застосовуються у сфері функціонування НСКЗ, із Закону виключаються.

Дослідницькою службою Верховної Ради України надано зауваження та пропозиції стосовно термінології законопроекту, зокрема надана пропозиція щодо редакції викладу терміну: «послуги конфіденційного зв'язку – види послуг, які забезпечують обробку інформації з обмеженим доступом, крім інформації, що становить державну таємницю, в спеціальних інформаційно-комунікаційних системах та/або спеціальних електронних комунікаційних мережах» викликає певні зауваження щодо доцільності застосування словосполучення «види послуг...», адже у статті 7 Закону «Національну систему конфіденційного зв'язку», яка регулює надання таких послуг, не передбачено жодної їх класифікації.

Також зазначено, що заміна чинного терміну «суб'єкти Національної системи конфіденційного зв'язку» на тотожне за змістом поняття «користувачі Національної системи конфіденційного зв'язку» потребує й відповідного внесення змін в інші положення Закону, де застосовується термін «суб'єкти Національної системи конфіденційного зв'язку».

Також пропонується залишити виклад терміну «Національна система конфіденційного зв'язку» у частині застосування вищезазначеної словосполучення в попередній редакції, а саме: «...їх взаємодії в мирний час та у разі введення надзвичайного і воєнного стану», або ж визначити підстави початку та припинення строку «особливого періоду» для цілей цього Закону, оскільки застосування терміну «особливий період» у національному законодавстві має певні правові межі.

Адміністрація Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України зазначила, що законопроект розроблено на виконання пункту 30 Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2022 рік, затвердженого Постановою Верховної Ради України від 15.02.2022 № 2036-ІХ, та звернулася з проханням прискорити його розгляд у Комітеті та ініціювати включення його до порядку денного сесії Верховної Ради України для невідкладного розгляду.

Комітет вважає, що законопроект дасть можливість привести термінологію Законів України «Про Національну систему конфіденційного зв'язку» та «Про основні засади забезпечення кібербезпеки України» у відповідність із Законом України «Про електронні комунікації» та може бути доопрацьований до другого читання.

Враховуючи зазначене, за результатами обговорення Комітет **ухвалив:**

1. Рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо функціонування Національної системи конфіденційного зв'язку та Національної електронної комунікаційної мережі» реєстр. № 10273 поданий 20.11.2023 Кабінетом Міністрів України **включити до порядку денного десятої сесії Верховної Ради України IX скликання та за наслідками розгляду в першому читанні прийняти його за основу.**

2. Співдоповідачем від Комітету із даного питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Заступника Голови Комітету Штепу Сергія Сергійовича.

Голова Комітету



**М. КРЯЧКО**